

臺中市政府環境保護局 111 年 6 月份第 2 次局務會議紀錄

壹、時間：111 年 6 月 7 日（星期二）下午 3 時 45 分

貳、地點：Webex 視訊會議

參、主持人：陳宏益局長

紀錄：呂威廷

肆、參加人員：全局長官、主管及隊長(視訊會議)

伍、業務簡報：

一、水保科報告「工業區水肥投入口最新進度報告」

主席裁示：

- (一) 據簡報所示，配合之工業區皆有工程進度，惟本次報告沒有說明，這類工程案件屬政府機關辦理皆有相關招標文件，請水保科再補充相關詳細資料並於一週內簽報局長室。
- (二) 有關水肥投入口設置是否涉及環評部分，目前僅中部科學園區有辦理環評(其他工業區成立在環評法前)，其環評案是由環保署負責督導，再請綜計科發函予環保署並說明水肥投入口工程僅是提供替代營養源來補充碳氮比，俾讓環保署自行評估是否須辦理環評。
- (三) 關於水肥收受量推估部分，工業區可收受量與理論可收受量有極大差異，對於理論可收受量推估部分，水保科必須再重新確認推估計算方式，如含水率與否或以絕乾重為基礎等，俾於後續做為提升收受量之依據。
- (四) 未來為規劃水肥業者就近至水肥投入口投放水肥，目前針對民營水肥業者有申報及 GPS 管制，可對應工業區水肥投入口設置後之水肥去向，請江主任秘書明山督導本案並邀集環設

大隊、廢管科及水保科以規劃後續。

- (五) 有關南屯水肥廠遷廠問題，目前本局積極做為下，風向已改變，環設大隊後續將於附近重劃區試設置機動式水肥投入口，以避開人群密集區並儘量減少污泥處理操作；另關於與水利局協商部分，請環設大隊先與相關單位溝通協商，若遇困難，可向督導長官反映，仍無法完成協商時，再召開市府協商會議並邀請秘書長主持。

二、環設大隊報告「福田水資中心之污泥減量及成本統計」

主席裁示：

- (一) 為強化本市水肥處理管道，以朝向建設區域水肥處理中心為原則，若未來本市有新設產業園區時，無論是否應辦理環評，請水保科及綜計科掌握並將水肥處理設施設置納入必要條件。
- (二) 簡報表示，次氯酸鈉使用量不斷增加，惟污泥量已降低情況，理當使用量會跟著下降，請環設大隊至現場了解實際情況並補充說明其增量用途為何。

陸、簡任主管督導業務報告：

- 一、陳簡任技正忠義：染疫確診案例居高不下，連帶影響環境檢測業人力，導致定期檢測申報可能有延誤情況，請相關業務單位了解並協助業者展期。

主席裁示：請相關業務單位以公告方式，通案辦理於疫情期間須申報定檢資料之業者能展延3個月。

- 二、陳專門委員文嘉：市府策略小組已通知，有關請託全額墊付案部

分，各局處首長可於大會期間(6/8 至 6/9)至議長室協商。

主席裁示：本局尚未有相關墊付案，還請會計室做為窗口替全局把關確認，亦請各業務單位儘速檢視並把握時間。

三、江主任秘書明山：近期降雨不斷，衛生局已公布本市布氏指數風險較高之區域，請所轄清潔區隊儘速處理。另部分清潔區隊設有露天資源回收場，回收容器容易積水並孳生病媒蚊，再請所轄清潔區隊特別留意並確實執行「巡、倒、清、刷」。

主席裁示：請清潔區隊配合辦理。

四、商副局長文麟：各業務單位於統整統計資料時，若涉及其他機關之統計資料，應先確實核對資料正確性，避免於發布錯誤之資訊。

柒、主席裁示：

一、本次總質詢已於今日(6/7)結束，質詢焦點為新冠肺炎疫情，感謝各科室(大隊)主管及清潔區隊長協助，能於第一時間回饋議員反映事項，然下個定期會將提早，緊接著會召開臨時會並審查追加減預算，如有編列追加減之業務單位，請所屬主管務必了解具體詳細狀況，俾於第一時間提供相關資訊及說明。

二、業務單位若有向環保署提出補助計畫時，應事先與督導長官討論，以利規劃計畫特色，請各科室(大隊)主管配合辦理，亦請各主管積極申請中央補助計畫。

三、疫情已經燒向中南部，本市確診率達 8%，而部分清潔區隊確診率高達 10% 以上，請清潔科管控已隔離人數，了解是否有對清潔勤務造成影響，如有相關為民服務項目受影響而須暫停前，應主

動發布新聞稿，供民眾了解實際情況。

散會：下午 5 時 35 分。

